

Западная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница

16

февраля

1979 г.

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 15 (1800)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ИНТЕРЕСЫ НАРОДА, ЗАБОТА О ЕГО БЛАГЕ — ГЛАВНОЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОМУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — ЗНАЧИТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ЗА РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ КАЖДОЙ СЕМЬИ.

Из Обращения ЦК КПСС

Автомобиль
РАБОЧЕГО

ЧУВСТВО ЛОКТЯ

Начинается рабочий день. Смена собралась в раскомандировочной. Тут перед началом работы проходят сражения в шашки, шахматы, домино. Затем четкий, короткий инструктаж проводят начальник службы эксплуатации Н. А. Еремин и машинист-инструктор.

Трудимся мы по складывающему графику. Меняем уходящие на отдых бригады. Осмотрев вместе с машинистом электровоза, докладываем о его готовности. Называя порядковый номер электровоза, многие машинисты нередко при этом добавляют: «к бою готов». Этим как бы еще раз подчеркивают они степень своей ответственности и важность задач, которые предстоит выполнять в течение смены.

У нас в цехе немало хороших людей. Это М. Бессонов, И. Романов, А. Малыхов, Н. Кузьмин, Д. Данилов, Н. Абрамов. У них можно поучиться мастерству, а главное — добропорядочности. Работают они спокойно, без суеты. За смену бывают разные ситуации. В них надо уметь ориентироваться. Машинист отвлекся на какое-то время, ослабил внимание за приборами — жди неприятностей. Должен не терять бдительности и его помощник.

Успех во многом зависит от слаженности коллектива, в данном случае машиниста и помощника. Вовремя снятое нервное напряжение хотя бы у одного работника, положительно сказывается на общий итог. Считаю, что правильно поступает наше руководство, уделяя большое внимание подбору людей в локомотивные бригады как по характеру, так и по деловым качествам.

Но встречаются еще среди нас люди, способные оскорбить товарища, считающие чуть ли не геройством показать свое невежество, грубость. Таким надо своевременно давать должный отпор. В каждом коллективе должны быть хорошие взаимоотношения. Ответственность можно доверять лишь тем коллективам, где один за всех, все за одного, где каждый чувствует локоть своего товарища.

В. КЛИМЕНКОВ.
Помощник машиниста
железнодорожного цеха.

ПОБЕДИЛИ КОВДОРЧАНЕ

Представители соревнующихся коллективов агломерационного цеха Череповецкого металлургического завода, обогатительной фабрики нашего комбината и обогатительного комплекса Ковдорского комбината рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий-смежников за 1978 год.

В протоколе совместного заседания отмечено выполнение основных пунктов обязательств Ковдорским обогатительным комплексом. В 1978 году коллектив сверх плана выдал 49,6 тысячи тонн основной продукции.

Победителем признан коллектив Ковдорского обогатительного комплекса.

Решено продолжить социалистическое соревнование предприятий-смежников в 1979 году.

А. ПЕШКОВ.
Нормировщик фабрики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 февраля в большом зале Дома культуры состоится профсоюзная конференция.

Повестка дня:

«Итоги выполнения колдоговора за 1978 год и принятие коллективного договора на 1979 год».

Докладывают главный инженер комбината И. Н. ГРИНБЕРГ и председатель профкома В. Ф. ЗАМЯТИН. Начало в 15 часов.

В. РУКША.
Главный механик АТЦ.



Василий Иванович Трофимов, Сергей Александрович Кузнецов и Алексей Иванович Залеснов трудятся на фабрике. Они занимаются ремонтом оборудования и делают это на совесть.

В дни предстоящих выборов в Верховный Совет СССР они работают особенно старательно, задания выполняют качественно и в срок.

На снимке: [слева направо] резчик В. И. Трофимов, бригадир С. А. Кузнецов, слесарь А. И. Залеснов.

Фото А. Гергеля.

ВЕСТИ ИЗ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ЦЕХА

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

На очередном заседании цехкома подведены итоги социалистического соревнования за январь. Из-за невыполнения плановых заданий первое место сменам и службам решено не присуждать.

Первенство присуждено экипажам электровоза № 686 (старший машинист О. И. Лаптенко), железнодорожного крана № 391, где старший машинист И. Ф. Поздняков, а также бригадам А. Ф. Панова и П. И. Шило. Группе передовиков производства присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них машинист железнодорожного крана А. С. Борисов, слесарь Н. А. Кулев, крановщица Г. Г. Воронова и другие.

АДРЕСОВАНО ОТДЕЛАМ

Во всех коллективах железнодорожного цеха прошли профсоюзные собрания, на которых обсужден проект колдоговора на 1979 год. Рабочие, инжене-

рно-технические работники внесли предложения, направленные на улучшение условий работы и повышение производительности труда, на бережную эксплуатацию техники. В частности предложено улучшить обеспечение спецодеждой, соблюдать сроки выдачи, выдавать ее рабочим нужного размера. В вагонном депо надо улучшить отопление, так как зимой здесь очень холодно, работать в таких условиях трудно. Необходимо улучшить также систему вентиляции.

Для улучшения условий труда в вагонном депо необходимо удлинить второе стойло, чтобы можно было ставить на ремонт два думпкара, а не один. Для увеличения длины составов и улучшения безопасности движения необходимо реконструировать станцию «Западная».

Эти и другие просьбы и предложения адресованы отделам комбината, с чьей помощью можно претворить в жизнь то, о чем говорилось на собраниях.

Н. КАМЕРЗАН.
Член рабкорвского поста желдорцеха.

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА РЕМОНТА

В напряженной трудовой обстановке, какую сейчас переживает коллектив комбината, большое значение имеет техническая исправность машин и оборудования. И механическая служба автотранспортного цеха принимает все меры к тому, чтобы повысить качество ремонта автомобилей, увеличить число их выхода на линию.

В минувшем году нам удалось выполнить ряд мероприятий, направленных на улучшение технического состояния автомобилей и другой дорожной техники. За счет достроительства дополнительных помещений улучшены условия труда отдельных работников. В новое помещение перешло аккумуляторное отделение, выделено специальное помещение для сантехников и

электриков силового оборудования, упорядочена выдача запасных частей со склада.

Значительная работа выполнена по оборудованию пункта технического осмотра автомобилей на шестом отвале, где сейчас проводится монтаж колес, есть все необходимое для мелкого ремонта.

В то же время проходила реконструкция в действующих боксах. Так, в боксе текущего ремонта автомобилей № 1 заменены ворота, установлена тепловая завеса, что позволило значительно повысить температуру в этом помещении.

Большое внимание уделялось в минувшем году охране окружающей среды. Реконструированы очистные сооружения летней мойки, построена ливневая

канализация. Сейчас идет строительство моечного отделения и монтаж моечной машины. Это позволит сократить случаи попадания нефтепродуктов в окружающую водоемы.

Для улучшения состояния дорог в карьере и городе скоро будут введены в эксплуатацию два пескоразбрасывателя: один на базе автомобиля БелАЗ-540, другой на базе МАЗ-509.

Сегодня перед нашим коллективом стоят новые не менее ответственные задачи, и автомобилисты принимают все меры, чтобы успешно их выполнить. Согласно намеченным мероприятиям мы должны продолжать работы по установке нового оборудования в пункте технического осмотра на шестом отвале. Там будет работать пункт смаз-

ки, отделение вулканизации. Намечено также улучшить отопление этого помещения.

В 1979 году мы должны закончить строительство нового корпуса пункта технического осмотра на Кировогорском месторождении, провести реконструкцию в ремонтных боксах в автолонжах № 2 и № 3, подготовиться к приему автомобилей БелАЗ-549, оборудовать несколько площадок для пересменки водителей.

Выполнение запланированных на текущий год мероприятий позволит нам в значительной мере улучшить как техническое состояние машин, так и условия труда рабочих, выполняющих ремонт.

В. РУКША.
Главный механик АТЦ.

ПИСЬМО ТРЕТЬЕ

СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ЗАРПЛАТЫ

Наряду с прогрессивной организацией производства и управления, на Волжском автомобильном заводе применена новая система организации труда и заработной платы. Система базируется на коллективной (бригадной) форме организации труда и технически обоснованных нормах времени, внедренных на 100 процентах операций основного производ-

Как это делается на ВАЗе

ства, и нормах обслуживания на вспомогательных работах.

На ВАЗе и других заводах объединения нет учета индивидуальной выработки, все рабочие объединены в производственные бригады. Бригадная организация не является новой. Особенно

сильно бригадной системы на ВАЗе является то, что она — **сквозная по смене.** За рабочими бригады закреплены определенная производственная площадь, оборудованная конкретными объемами работ. Учет производственных

показателей осуществляется в целом по бригаде по общим результатам работы. Производственные, нормированные задания и задания по трудозатратам даются в целом на бригаду.

Деятельность всех административно-хозяйственных органов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций ориентирована на коллективы бригад. Именно такая форма организации труда в последние годы на Волжском автозаводе вывела к жизни качественно

новую форму участия рабочих в управлении производством, в решении социальных задач — советы производственных бригад. Сегодня только на ВАЗе работает около 1200 советов бригад, в их составе — более 7 тысяч рабочих.

Семь лет назад на ВАЗе внедрена новая система оплаты труда. Основная задача, которую призвана решать система заработной платы, заключается в том, чтобы заинтересовать рабочих в выполнении строго определенного объема ра-

бот; в выполнении работ на уровне оптимальной производительности труда; создать максимальную заинтересованность рабочих в выпуске качественной продукции.

Значительный удельный вес в зарплате рабочего (55—60 процентов) составляет оплата по тарифу и доплата за профессиональное мастерство. Она начисляется пропорционально фактически отработанному времени по разряду, присвоенному рабочему, а не по разряду выполняемой работы. Эту

часть заработной платы называют постоянной.

Чтобы компенсировать разницу в мастерстве одного и того же разряда, установлена оплата за профессиональное мастерство за 4, 8, 12 процентов. Порядок доплаты за профессиональное мастерство: если рабочий освоил 70 процентов операций, выполняемых бригадой, имеет право получить 4 процента, освоил 100 процентов операций бригады — доплата 8 процентов, за 100 процентов бригады и участка — 12 процентов.

Окончание в следующем номере.

Заполярная РУДА

среда

21

февраля

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 16 (1801)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

Труженики комбината как и весь советский народ гневно осуждают агрессию Китая против социалистического Вьетнама. Заявление Советского правительства поддерживает весь наш народ. «Руки прочь от Вьетнама!» — под такими лозунгами на предприятиях и стройках проходят митинги протеста против агрессии. Вот что говорит участник Великой Отечественной войны, старший машинист экскаватора Иван Емельянович Борсук.

— На земле героического Вьетнама снова выстрелы, идут кровопролитные сражения. Эта весть отозвалась глубокой тревогой в сердцах советских людей. Все, с кем мне приходилось говорить в эти дни, глубоко осуждают китайскую агрессию. Мирный, трудолюбивый народ Вьетнама, идущий по пути

социализма и прогресса, вызывает у нас дружбу и горячую симпатию.

Горняки поддерживают борьбу вьетнамских братьев за свою независимость против великодержавных гегемонистских планов правящих кругов Китая. Советские люди испытали все тяготы войны с фашизмом. Наша страна проводит миролюбивую политику, вносит большой вклад в борьбу за мир за разоружение. Война, связанная Китаем, вновь ставит под угрозу мир во всем мире. Выражая свою поддержку свободолюбивому народу Вьетнама, мы уверены, что китайские агрессоры получат достойный отпор. Мы единодушно поддерживаем Заявление Советского правительства, требуем незамедлительного прекращения военных действий, вывода всех китайских войск с вьетнамской территории.

ДЕЛОВОЙ ТОН

4 марта мы пойдем на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это первые выборы после принятия новой Конституции СССР. «Мы вступаем в большую и ответственную политическую кампанию, — отметил на заседании Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. — И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон». Широкое участие трудящихся в подготовке и проведении выборов всегда являлось важной особенностью проводимых в стране избирательных кампаний.

Ко всем советским людям обратила слова накануне выборов в Верховный Совет СССР ленинская партия. Строками этого обращения ЦК КПСС счел необходимым доложить о развитии, происшедшем в стране в период между выборами в Верховный Совет СССР. Если взять территорию нашего избирательного участка, то можно отметить, что многие бывшие избиратели переехали из бараков в благоустроенные квартиры.

Для успешной работы

избирательной комиссии агитаторам предстоит о провести большую работу — составить списки избирателей. И с этой задачей агитаторы справились. Среди многих особенно хочется отметить коммунистов Е. И. Долгова и А. С. Ткаченко, комсомольцев А. Наумова, Н. Воронкова, А. Гончарова, Т. Прохорова, С. Миронова, В. Барболину, Т. Анисимову, Т. Базылеву, И. Горланову.

Но есть в нашей работе и недостатки, которые в ближайшее время необходимо устранить. Например, не совсем готов к принятию избирательный участок, да и агитаторам есть над чем поработать.

Все эти вопросы обсуждались на партийном собрании рабочих фабрики. Большую помощь в проведении выборов, в работе с молодыми избирателями, впервые участвующими в голосовании, должны оказать комсомольские организации фабрики, плебентил я ц и о н н о и службы и ЖКО.

Н. МОРСКОЙ.
Заведующий агитпунктом
Дома пионеров, дробильщик обогатительной фабрики.



С. Л. СОКОЛОВ

Сергей Леонидович Соколов родился в 1911 году в городе Евпатория Крымской области.

Трудовую деятельность начал шестнадцатилет в 1927 году рабочим. В 1932 году был призван в ряды Советской Армии и направлен в бронетанковое училище, по окончании которого с 1934 года по 1941 год служил командиром взвода, роты, начальником штаба, а затем командиром отдельного танкового батальона. Участник боев на озере Хасан.

В 1937 году вступил в члены КПСС. С первых дней Великой Отечественной войны С. Л. Соколов находился в действующей армии. Принимал активное участие в обороне и наступательных боях в Советском Заполярье.

С 1947 года после окончания Военной академии бронетанковых и механизированных войск, С. Л. Соколов занимал командные посты: командира танкового полка и начальника штаба танковой дивизии.

По окончании Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил СССР с 1951 по 1960 год командовал дивизией, был начальником штаба, а затем — командующим армией.

С 1960 по 1964 год С. Л. Соколов работал начальником штаба Московского военного округа. С 1964 по 1967 год — первым заместителем командующего, а затем командующим войсками Ленинградского военного округа. На этих постах он проявил высокие организаторские способности крупного военачальника и умение управлять войсками.

В 1967 году С. Л. Соколов назначен первым заместителем министра обороны СССР. В 1977 году ему присвоено звание Маршала Советского Союза. Сергей Леонидович Соколов принимает активное участие в общественно-политической жизни. С 1968 года является членом ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР седьмого, восьмого и девятого созывов. Был делегатом XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС.

Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Товарищи избиратели!

В день выборов — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына советского народа **Сергея Леонидовича СОКОЛОВА!**

4 марта — выборы в Верховный Совет СССР

НАШИ КАНДИДАТЫ



Г. А. ГОЛОВАНОВ

Георгий Александрович Голованов родился в 1923 году в городе Нижний Тагил Свердловской области в семье служащего. После окончания средней школы поступил в Московское артиллерийское училище и, получив в январе 1942 года офицерское звание, служил в рядах Советской Армии. Принимал участие в боях с гитлеровскими захватчиками на Первом Белорусском фронте. За боевые заслуги был награжден орденом Красной Звезды.

После демобилизации Г. А. Голованов работал инженером на комбинате КМАруда, без отрыва от производства окончил политехнический институт.

В 1956 году Георгий Александрович был направлен Министерством черной металлургии СССР в Мурманскую область на должность главного инженера обогатительной фабрики Оленегорского рудоуправления. Через некоторое время он стал начальником фабрики, а затем главным инженером Оленегорского горно-обогатительного комбината. В 1959 году Г. А. Голованов был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1962 году Георгий Александрович окончил заочную аспирантуру Кольского филиала Академии наук СССР, защитил кандидатскую диссертацию и в том же году был назначен директором Ковдорского горно-обогатительного комбината.

В 1963 году Г. А. Голованов в порядке укрепления руководства направляется на должность директора комбината «Апатит» имени С. М. Кирова. Это предприятие, преобразованное в 1975 году в производственное объединение «Апатит», становится одним из лучших в области. Здесь проводится большая работа по внедрению новой техники и передовой технологии. Многого делается в объединении по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции. Объединение «Апатит» — одно из первых предприятий в нашей области, где был разработан план экономического и социального развития коллектива.

Г. А. Голованов продолжает вести серьезные научные исследования в области обогащения полезных ископаемых и в 1973 году успешно защищает диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук.

В своей повседневной деятельности он уделяет постоянное внимание вопросам социального развития городов Кировска и Апатитов, улучшению работы предприятий связи и транспорта, расширению строительства жилья, медицинских и культурно-просветительных учреждений, школ и детских садов, коммунальных предприятий.

Георгий Александрович активно участвует в общественной работе, является членом Мурманского обкома КПСС, членом бюро Кировского горкома КПСС, депутатом областного Совета народных депутатов.

Трудовые заслуги Г. А. Голованова высоко оценены Родиной. Он награжден двумя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции и «Знак Почета». В 1971 году ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Товарищи избиратели!

В день выборов — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына советского народа **Георгия Александровича ГОЛОВАНОВА!**

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Главный инженер фабрики **Н. И. ДМИТРИЕНКО.**

Статья «Проблемы внедрения», опубликованная в «Заполярной руде», обсуждена в присутствии ее автора. Действительно имел место единичный случай неуважительного

отношения к тов. И. Т. Жигалову.

Автору статьи разъяснено, что совет БРИЗа не имеет права определять главного автора рацпредложения и размер вознаграждения. Последнее

определяется согласно положения о порядке оформления, подачи и рассмотрения заявления на рационализаторское предложение, разработанного 19 августа 1976 года.

Как это делается на ВАЗе

СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ЗАРПЛАТЫ

Окончание. Начало смотри в газете от 16 февраля.

Количество рабочих, которые могут получать доплату за профессиональное мастерство, — 25 процентов от общей численности. Смена занятости снимает у рабочего монотонность и усталость. На заводе стало нормальным такое положение, когда зачисление на курсы обучения для повышения разряда считается серьезным поощрением рабочего, а в последнее время к выдвижению кандидатур на такие курсы все больше подключаются советы бригад,

так как желающих значительно больше планируемой численности.

В системе заработной платы, действующей на предприятии объединения, вместо различных тарифных ставок применены доплаты за условия труда. При этом диапазон доплат расширен до шести размеров, тогда как тарифные ставки по этому признаку имеют всего три значения (в машиностроении).

В основном оплата рабочих производится по одной тарифной сетке, то есть плавились, гальваник, сварщик и слесарь-сборщик одного разряда оплачиваются по одинаковой часовой тарифной ставке. Уровень зарплат дифференцируется в зависимости от различных ус-

ловий труда. На каждом рабочем месте устанавливается доплата в размерах 4, 8, 12, 17, 22, 27 процентов. Доплата за условия труда устанавливается не рабочему, а рабочему месту. Если условия труда улучшаются, доплата уменьшается или снимается совсем.

В объединении создана система мероприятий по улучшению условий труда. Ежегодно на эти цели в объединении расходуется около полутора миллионов рублей. В дополнение к традиционным подразделениям, таким, как отдел техники безопасности, лаборатории промышленной санитарии, создан отдел условий труда.

Немаловажен и тот факт, что система организации и оплаты труда не нацелена на

перевыполнение плановых заданий, существенное перевыполнение норм ради повышения заработной платы. Она требует безусловного выполнения именно запланированного объема работ каждым коллективом бригады, на каждом производственном участке, выполнения нормированных заданий или объема работ на 100 процентов. План производства выражен в нормочасах. Если бригада не выполнила нормированное задание, значит, не выполнила и план. За выполнение нормированного задания устанавливается премирование до 40 процен-

тов.

СТРОИТЕЛИ МЕДЛЯТ

Больше года прошло с тех пор, как молодые работники орс заселили новое общежитие. Если вы зайдете сюда, то убедитесь, что девушки удобно разместились в светлых и просторных комнатах, отделанных добрыми руками строителей. Здесь установлена хорошая мебель, со вкусом оборудованы комнаты отдыха и занятий. Скоро здесь будет работать буфет и парикмахерская.

Будто бы все хорошо, но все-таки есть у девушек причина для недовольства. В общежитии не работают душевые. Видно строители не все сделали на совесть, если после ввода здания в эксплуатацию душевые залило, и вода, вместо того, чтобы уйти в канализационную систему, залила перекрытия и стены. И стоят они сейчас

в неприглядном виде. Об этом хорошо знают строители. У коменданта общежития Г. Т. Коротаевой лежит большой перечень недоделок, какие были обещано устранить в минувшем году. Но акт составили, а недоделки оставили.

Работники жилищно-коммунального отдела выполнили необходимые работы своими силами, но теперь строителям нужно сделать гидроизоляцию в душевых, облицевать стены плиткой.

На заседании партийно-хозяйственного актива управляющей трестом Г. В. Улиткин обещал выполнить все работы в первом квартале. Но ведь половина квартала уже прошла, а строители по-прежнему редко появляются в общежитии.

А. ФЕДОРОВ.

Фотоклуб «Луч»

Полтора года назад фотолюбители Северо-Западного управления объединения «Союзцветметремонт» создали фотоклуб «Луч». Оборудовали фотолaborаторию. И работа закипела. Ежемесячно на стенде отражается жизнь и деятельность предприятия, помещаются фотографии передовиков, а также фотографии, стражающие работу общественных подразделений управления, досуг трудящихся — спорт, туризм, походы.

К 60-летию ленинского комсомола при активной помощи Мончегорского горкома ВЛКСМ проведен фотоконкурс. Победителями стали: старший инженер ПСГ Ю. А. Тарасов, инженер НИС Г. А. Соколов и автор этих строк. Призеры награждены фотоаппаратами «ЛОМО».

Сейчас в управлении параллельно с подведением ежеквартальных итогов работы решено организовывать конкурсные фотовыставки. Положение разработано и утверждено на заседании профкома. Призеры награждаются грамотами и премируются. Первая такая фотовы-

ставка уже проведена. Интересные работы представили инженер В. В. Алексеев, руководитель ПСГ В. Н. Савенок и электрослесарь участка В. И. Кожеников. Очень квалифицированно оценивает работы фотолюбителей постоянно действующее жюри под председательством начальника ПТО Б. А. Перельмана. Большую помощь фотоклубу оказывает шофер управления А. П. Сироткин и машинистка Т. М. Гужевина.

Хочется выразить благодарность администрации и профкому управления за всестороннюю поддержку наших увлечений. Фотолюбителям выделено хорошее помещение для занятий, лаборатория оборудована новейшим оборудованием, инвентарем и приспособлениями. После работы желающие всегда могут воспользоваться услугами фотоклуба «Луч», получить консультацию. Большая практическая помощь оказана и вновь созданному клубу «Дискор».

Е. ПАВЛОВ.
Инженер НИС,
председатель совета фотоклуба «Луч».

ИСКОРЕНЯТЬ ЗЛО

Всем известно, что алкоголизм — страшное зло и враг здоровья. Он калечит судьбы людей, порождает преступления. Борьбе с пьянством и алкоголизмом уделяется большое внимание. На комбинате, например, работает совет профилактики правонарушений, а в его составе — секция по борьбе с пьянством, нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. На их заседаниях обсуждаются вопросы борьбы с пьянством.

В каждом цехе созданы комиссии по борьбе с пьянством, но работают

они еще плохо. Бывают случаи выхода на работу в нетрезвом состоянии или после сильного похмелья. Мало направляется людей, злоупотребляющих спиртным, к врачу-наркологу. А из-за злоупотребления спиртным на комбинате совершается много прогулов. Не единичны и случаи попадания в медвытрезвитель.

Бороться с этим злом нужно всем и как можно активнее. Это — долг каждого советского человека.

П. СНИТКО.
Фельдшер-нарколог.

ОТКРЫТ СТОЛ ЗАКАЗОВ

С 14 февраля в магазине № 25 (ул. Строительная, 39) открыт постоянно действующий отдел заказов. Заказы принимаются на все имеющиеся в наличии товары с доставкой и без доставки на дом. Заказы от участников гражданской и Великой Отечественной войн, инвалидов войны и труда принимаются вне

очереди. Инвалидам Великой Отечественной войны I и II группы заказы доставляются без оплаты за предоставленные услуги.

Отдел заказов работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье. Заказы принимаются и по телефону 34-32.

ГОСТЬ ОЛЕНЕГОРСКА

17 февраля гостем шахматистов нашего города был международный гроссмейстер Александр Белявский. Несмотря на ранний возраст, ему 25 лет, он уже хорошо известен в шахматном мире. В шахматы Александр начал играть с 7 лет. Любитель к этой игре привил ему отец. Затем львовский Дом пионеров, детская спортивная школа, институт.

В 1967 году он становится чемпионом Украины среди школьников, а через два года чемпионом страны также среди школьников. Александр Белявский не раз участвовал в первенстве Европы среди юношей. В 1973 году он впервые стал чемпионом Европы. В 1974 году, играя на первенство Советского Союза, он добился большого успеха. Вместе с Михаилом

Талем он поделил первое и второе место и стал чемпионом страны. Александр Белявский трижды был чемпионом мира среди молодежи в командном первенстве.

На встрече с шахматистами Оленегорска Александр Белявский рассказал о своей шахматной биографии, ответил на многочисленные вопросы болельщиков. Затем дал одновременный сеанс на 20 досках. Около четырех часов продолжалась шахматная баталия. В 17 партиях наш гость одержал победу, а в партиях с главным инженером ЦРЦ Ю. М. Хавкиным, бригадиром слесарей фабрики С. Л. Лысым и старшим инженером — экономистом щебеночного завода А. В. Скворским сделал ничьи.

Наш корреспондент попросил Александра Белявского написать пожелания шахматистам Оленегорска.



«Желаю любителям шахмат в следующем сезоне одновременной игры набрать в три раза больше очков. До следующей

встречи, А. Белявский».

На снимке: А. БЕЛЯВСКИЙ за игрой с оленегорскими шахматистами.

Текст и фото В. Ракова.



В минувшие выходные дни наш «Горняк», играя на выезде с мурманской командой «Судоверфь», выиграл встречи со счетом 5:1 и 5:4. Сейчас у «Горняка» 36 очков.

ПОБЕДИЛИ «СНЕЖИНКА»

Ежегодно в нашей стране разыгрывается приз «Золотая шайба». Юные хоккеисты нашего города не раз принимали участие во всесоюзных соревнованиях. В этом году оленегорцы в борьбе за право выхода в финал областных соревнований сначала победили мончегорцев. А совсем недавно их соперниками были ребята из Ревды. Команда средней возрастной группы «Снежинка» довольно легко переиграла своих соперников из Ревды. Счет матча 9:0.

...И «ГОРНЯК»

Спортивную честь старшей возрастной группе защищали хоккеисты из команды «Горняк». Здесь оленегорцы оказались сильнее. Они победили со счетом 10:1.

Команды «Снежинка» и «Горняк» вышли в финал областных соревнований.

Б. МЕШАЛКИН.
Тренер.

17 и 18 февраля в Мончегорске проходили лыжные соревнования в зачет спартакиады обкома металлургов. В них участвовало более 10 команд металлургических предприятий и управлений области.

В первый день мужчины оспаривали первенство в гонке на 15, а женщины — на 5 километров. Из оленегорцев лучшими были Сергей Истомин и Надежда Юрлова. 15 и 5 километров они пробежали соответственно за 57 кель и Ковдорского гор-

На третьем месте

минут 55 секунд и 22 минуты 23 секунды.

Во второй день были проведены лыжные эстафеты. Наша мужская команда заняла четвертое место, а женская — третье.

В общекомандном зачете команда спортклуба «Лапландия» заняла третье место, пропустив вперед команды «Северони» и Ковдорского гор-

но-обогатительного комбината.

Спортивную честь клуба защищали Галина Смирнова, Марина Мартынова, Валентина Зубо, Надежда Юрлова, Анатолий Колев, Сергей Истомин, Игорь Николаев и Вячеслав Ситников.

В. БАРЫКИН.
Тренер, мастер спорта.

За редактора
Г. П. АБРАМОВ.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

21 февраля. Новый широкоэкранный художественный фильм «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС», сеансы в 11-30, 15-30, 17-30, 19-30 и 22 часа. Дети до 14 лет не допускаются.

22 февраля. Новый широкоэкранный фильм «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА», сеансы в 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

Малый зал
21 февраля. Цветной художественный фильм «ПО ВОЛЧЬЕМУ СЛЕДУ», сеансы в 11, 16, 18 и 20 часов.

22 февраля. Документальный фильм «МОЯ МИЛИЦИЯ», начало в 14 часов 30 минут.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
С 26 по 28 февраля в магазине № 26 проводится выставка-продажа женского шелкового белья. Посетите нашу выставку.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 февраля. Праздничный концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Начало в 19 часов.

Для детей. Кинесборник «НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ», начало в 10 часов 30 минут.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

25 февраля во Дворце спорта состоится большой концерт. В нем примут участие выпускники, учащиеся и преподаватели музыкальной школы, участники художественной самодеятельности, ансамбль народных инструментов, вокальное трио (руководитель Маргарита Шукшина), квартет баянистов (руководитель Сергей Осадкий), детский хор (руководитель Инна Молокова) и вокально-инструментальный ансамбль «Оленегорочка» (художественный руководитель К. Никольский).

Играет духовой оркестр под управлением Сергея Марича.

Начало концерта в 14 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты. Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000, Заказ 1485